
 

Preguntas 1,2,3,4,5,6 e 9 1 PUNTO cada unha, exercicios 7 e 8 1,5 PUNTOS cada un.  

1.- Indica se as seguintes afirmacións son verdadeiras ou falsas: 

a) A auga dunha fonte é unha substancia pura. 

b) O sal é un disolvente da auga mariña. 

c) A separación magnética é útil para separar ferro de plástico. 

d) A auga do mar é unha mestura heteroxénea. 

e) Unha substancia pura que non pode descompoñerse chámase elemento. 

 

2.-  A auga do mar, nas nosas praias galegas, ten aproximadamente 64 g de sal por 

cada 2 litros de auga de mar. Calcula a concentración desta en g/L. 

 

3.- O seguinte esquema representa os cambios de estado. Coloca os nomes no lugar 

correspondente. 

 

Solidificación                  Fusión                 Sublimación                  Condensación 

Vaporización           Sublimación inversa           Gas           Sólido         Líquido 

 

  

  

PROBAS 
MODALIDADE 

SEMIPRESENCIAL 

 

ÁMBITO CIENTÍFICO-TECNOLÓXICO Data:  

2ºESA Quenda: 

Alumno/a:                                                                                       Nº aula 

 



  

 
4.- Completa a seguinte táboa escribindo as fórmulas que utilizas: 
 

Átomo Z A Protones Neutrones Electrones Carga 

 

Ne 10 27   10 0 

Cl  35 

 

17  17  

O   8 8  0 

𝐶𝑎20
40 2+  40 20    

𝐶𝑢29
63 + 

 

      

𝑃15
31 3-               

 

 

5.- Certo átomo ten 79 protóns no seu núcleo, responde (utilizando a táboa periódica) as 
seguintes preguntas: 

a) Cal é o seu nome e símbolo? 
b) A que grupo e perido pertenece? 

c) É un gas nobre? 
d) É un metal ou non metal? 
 
 

 

 

 

Equipo 1
Tachado

Equipo 1
Nota adhesiva
O átomo ten 7 protóns no seu núcleo.



 

6.- Resolve os seguintes problemas: 

a) Un gandeiro ten herba almacenada para alimentar vinte animais durante sesenta días. 
Se compra dez animais máis, para cantos días terá herba suficiente?  

 

b) Carolina compra unha blusa de 30 euros, pero descóntanlle seis euros polas rebaixas 
de primavera. Cal é a porcentaxe de desconto? 

 

 

7.- Calcula o resultado das seguintes operacións ( pon pasos intermedios ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 8.- Resolve as ecuacións seguintes: 

 

 

 

 

 

9.- Os catetos dun triángulo rectángulo miden 12 m e 5 m. Canto medirán os catetos dun 
triángulo semellante ao primeiro cuxa hipotenusa mide 26 m? 


